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Riva del Garda, 25 marzo 2026

Fascicolo 2.3-2026-15
Risposta interpellanza dd. 27.02.2026 all'oggetto: "Buono taxi - azioni 
concrete per mobilità e sicurezza".

Gentil.me Consigliere comunali
CRISTINA SANTI
SILVIA BETTA
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza di cui all’oggetto, Vi comunico che il tema della mobilità  
sostenibile  e  dell’accessibilità  dei  servizi  per  tutti  i  cittadini  rappresenta  una  priorità  per  questa  
Amministrazione, sia sotto il profilo politico sia sotto quello amministrativo. Lo dimostra in modo concreto  
l’importante investimento che stiamo portando avanti sul progetto  Bus&Go, sul quale sono state destinate 
risorse significativamente maggiori rispetto al passato.

Inoltre,  come  già  annunciato  in  campagna  elettorale,  avevamo  espresso  la  volontà  di 
destinare parte delle risorse derivanti dalla tassa di soggiorno al potenziamento della mobilità collettiva:  
obiettivo che è stato effettivamente raggiunto grazie anche alla disponibilità di Garda Dolomiti, che – su 
nostra richiesta – ha assunto un rilevante impegno economico in tal senso.
È quindi evidente che questa Amministrazione sta investendo in modo deciso sulla mobilità collettiva, anche 
sotto  il  profilo  finanziario.  È  altrettanto  evidente  che  la  programmazione  degli  interventi  passa 
necessariamente attraverso il Bilancio di previsione, che costituisce la sede primaria e formale nella quale  
vengono definite e deliberate le priorità di spesa.

Prendo atto che la questione richiamata risulterebbe sospesa dal 2021; ma rilevo inoltre che, 
in sede di approvazione del Bilancio, non sono pervenute specifiche proposte o indicazioni operative in  
merito, nonostante l’importanza che oggi da voi viene attribuita alla tematica.

Comprendo l’esigenza di recuperare eventuali ritardi e ritengo doveroso approfondire con 
attenzione ogni questione. Tuttavia, è necessario ricordare che gli impegni di spesa devono essere coerenti  
con  la  programmazione  annuale  già  approvata.  Eventuali  modifiche  in  corso  d’anno  comporterebbero 
inevitabilmente la riallocazione di risorse da altri capitoli di bilancio. Per questo motivo, appare corretto e  
responsabile che, qualora vengano avanzate proposte di investimento non previste, siano contestualmente 
indicate  anche le  relative coperture  finanziarie,  specificando da quali  ambiti  si  ritiene eventualmente  di  
sottrarre risorse.

Mi attiverò per verificare quanto eventualmente rimasto in sospeso nel 2021 e, se necessario, 
per incaricare gli uffici competenti di effettuare un’analisi puntuale delle esigenze attuali, così da valutare 
eventuali percorsi amministrativi coerenti e sostenibili.
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Ad oggi non mi risultano agli atti richieste formali su questo specifico tema; provvederò  
comunque a un approfondimento con gli uffici competenti, anche in ambito sociale, per verificare l’eventuale 
presenza di segnalazioni.

Ricordo altresì che negli ultimi anni sono pervenute richieste di potenziamento del servizio 
di bus a chiamata, sulle quali questa Amministrazione è intervenuta concretamente, rafforzando il servizio 
stesso.  Analogo  potenziamento  è  previsto  per  i  servizi  di  bus  navetta.  È  pertanto  possibile  che  alcune 
esigenze manifestate nel 2021 – delle quali al momento non dispongo di elementi dettagliati – abbiano già 
trovato risposta nei servizi attivati e successivamente migliorati.

Ribadisco, in conclusione, la piena disponibilità ad approfondire la questione in modo serio e 
strutturato,  nella  consapevolezza  che  ogni  scelta  amministrativa  deve  essere  sostenibile,  programmata  e 
coerente con l’interesse generale della comunità e con le regole di previsione finanziaria del nostro Comune.

Distinti saluti.

                         IL SINDACO

                                                                  (Alessio Zanoni)

S/dr
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